Тест 1
Күбурынлы саннар нумерациясе.

Вариант 1
А1. Дөрес язманы табарга:     уналты мең егерме сигез
	1.  16280               2.   1628               3.    160028               4.     16028 

А2 571 санын разряд кушылучыларының суммасы рәвешендә күрсәт:
	1.   500 + 71                        3.    500 + 70 + 1 
	2.   500 + 1                          4.    5000 + 70 + 1

А3. исәпләргә:    96:4
	1.   24                       2.    92                    3.     34                 4.   26

А4.  исәпләргә:    74 - 27
	1.   47                       2.    37                     3.    101                4.    3

А5. исәпләргә:    20 • 600
	1.   1200              2.   12000                3.   120                 4.    620

А6. исәпләргә:     2260 + 607
	1.    2867             2.  23207                 3.   28670             4.    2607

А7. исәпләргә:     50 – (16 – 5 • 2)
	1.   28                  2.   44                      3.   24                   4.   46

А8. Кайсы язма дөрес?
1.    3 м 7 см = 37 см                     3.     3 м 7 см = 370 см
2.    3 м 7 см = 307 см              	4.     3 м 7 см = 3700 см

А9. Ике санның суммасы 68 гә тигез, беренче кушылучы17. Икенче кушылучы күпмегә тигез?
	1.   51                  2.   85                       3.   4                    4.   49

А10. Мәсьәләне чиш:
Света  3  м лента өчен 48 сум акча түләде. 1 м лента күпме тора?
	1.   16сум                        3.   18 сум
	2.   45 сум                       4.   12 сум

А11. Мәсьәләне чиш:
Беренче тартмада 8 кг алма, икенчесендә 4 тапкырга артыграк. Ике тартмада барлыгы ничә кг алма булыр? 
	1.   32 кг             2.    40 кг               3.    10 кг                4.    12 кг

А12. Мәсьәләне чиш:
99 тиенлек 10 ручка алу өчен 10 сум акча җитәрме?
	1.    әйе                2.   Юк
А13. 16 саныннан 4 саны ничә тапкыр кечерәк?
	1.   12 тапкыр               2.   20 тапкыр           3. 4 тапкыр         4. 64 тапкыр

А14. Мәсьәләне чиш:
Кыз 16 тиеннән 3 карандаш сатып алгач, аның кесәсендә 21 тиен акчасы калды.Аның элек  күпме акчасы булган?
	1.    48 тиен             2.    97тиен               3.   13 тиен              4.    69 тиен

А15.Тигезләмәне чиш:      900 – х = 500
	1.   х = 1400               2.    х = 400               3.   х = 600                4.    х = 500



Тест 1 
Күбурынлы саннар нумерациясе.

Вариант 2
А1. Дөрес язманы табарга:     унҗиде мең кырык биш
	1.   170045               2.    17045              3.    1745               4.    17450

А2 685 санын разряд кушылучыларының суммасы рәвешендә күрсәт:
	1.    600 + 5		3.     6000 + 80 + 5
          2.    600 + 85	4.     600 + 80 + 5

А3. исәпләргә :    72 : 4
	1.    68               2.    28                3.    18                      4.   16

А4 исәпләргә:    55 – 37
	1.    92               2.   18 	3.   28                      4.    2

А5 исәпләргә:     400 • 70
	1.   280              2.   28000            3.   2800	4. 470

А6. исәпләргә:     3340 + 405
	1.   34405          2.   3745               3.   37409                 4.    31045

А7. исәпләргә:     40 – 32 : 4 • 2
	1.   24                     2.   32                3.   4              4.   46

А8. Кайсы язма дөрес?
	1.   4 м 6 см = 460 см                         3.   4 м 6 см = 46 см
	2.   4 м 6 см = 406 см 	                   4.   4 м 6 см = 4006 см

А9. . Ике санның аермасы 17 гә тигез. Кимүче 59 булса, киметүчене тап: 
	1.   66                2.    42                3.   76                4.    72

А10. Мәсьәләне чиш:
Катя 12 сумнан 4  м тасма сатып алды.Ул барысы күпме акча түләгән?
	1.    48 сум                     3.     28 сум
	2.    16сум                     4.     8 сум

А11 Мәсьәләне чиш  Беренче кәрзиндә 6 кг груша, ә икенчесендә 2 тапкырга артыграк. Ике кәрзиндә барлыгы ничә груша булыр? 
	1.   8кг                  2.    12кг                   3.    20кг        4.    18кг 

А12.  Мәсьәләне чиш:
98  тиенлек 20 ручка алу өчен 20 сум акча җитәрме?
	1әйе                     2.    юк

А13.  24 саны 3 саныннан ничәгә зуррак?
	
	1.      21                   2.     8                 3.      27              4.     11

А14. Мәсьәләне чиш:
Кыз 80 тиеннән 2 линейка сатып алды.Әгәр кызга  1сум 40 тиен акча кире кайтарылса, ул кассага күпме акча  биргән булган? 
	1.    3 тиен             2.    30 тиен               3.   3сум              4.    30 сум

А15. Тигезләмәне чиш:     х – 300 = 800 
	1.    х = 500              2.   х = 1100             3.    х = 1000         4.    х = 800




Тест 2 
Күбурынлы саннар нумерациясе.

Вариант 1
А1. Дөрес язманы табарга:йөздә биш мең өч йөз

	1.    150300             2.    105300              3.     105030              4.    105003

А2. 75 йөзе булган санны табарга:
	1.    750              2.    7500             3.   7005              4.    7050

А3. Саннарны чагыштыр:     8030 * 8003 
	1.     >                2.    <               3.    =

А4. Исәплә:     85 : 5
	1.   10               2.    15              3.    17               4.     19

А5. Исәплә:     100 – 60 : 2 • 3
	1.   46                2.     60                   3.    20	4.   10

А6.Дөрес язманы тап:
	1.   5 мин 6 сек = 56 сек                    3.    5 мин 6 сек = 30 сек
	2.   5 мин 6 сек = 500 сек                  4.    5 мин 6 сек = 306 сек

А7. Җөмләне тәмамла: "Дәфтәрнең иңе  22 ..." 
	1.   дм                    2.    см                3.     мм               4.   м

А8. Исәплә:     85 –37
	1.    45                  2.  48                     3.   58                    4.   103

А9. Мәсьәләне чиш:
15 м озынлыктагы чыбыкның 1/5 өлешен кисеп алгач, анда күпме чыбык калды?
 	1.    15 м                              3.   20 м
	2.    12 м                              4.   24 м

А10. Буе 12 см, иңе 6 см булган турыпочмаклыкның периметрын табарга:
	1.   16см                2.    24см                3.    20см                  4.    32 см

А11. Чагыштыр: 1 мин 20 сек * 120 сек
	1.      =                    2.      >                       3.    <

А12. Дөрес аңлатманы тап :
	1.     400 + 240 : 8 = 80                           2.   (400 + 240): 8 = 80

А13. Билгесез санны тап:     х – 120 = 420
	1.   540                    2.   300                 3.     320                 4.    200
А14. Мәсьәләне чиш:
Бер аш кашыгы 60 тиен , ә 3 чәй кашыгы 90 тиен тора. Бер аш кашыгы бер чәй кашыгыннан ничә тапкыр кыйммәтрәк?
	1.       2 тапкыр                  2. 3тапкыр                 3. 4 тапкыр      4. 5 тапкыр

А15. Кайсы язма дөрес булыр?
	1.  1025 кг = 1 т 25 кг                     3.  1025 кг = 1 т 250 кг 
	2.  1025 кг = 10 т 25 кг	4.  1025 кг = 102 т 5 кг


                                    Тест 2 
                Күбурынлы саннар нумерациясе

А1.Ике йөздә өч мең дүрт йөзе булган санны билгелә:
	1.   230004                2.    230400                 3.    203400               4.  203040

А2. 43 йөзе булган санны тап:
	1.   4300                   2.    430                   3.   4030                  4.    4003

А3. Саннарны чагыштыр:     3080 * 3008 
	1.   >                   2.      <               3.       =

А4.исәплә:     96 : 8
	1.   12                     2.     15                     3.    13                          4.     18

А5. исәплә:      200 – 80 : 4 • 3
	1.    140                    2.     180               3.    150                        4.     160

А6. Дөрес язманы тап:
	1.    3 мин 12 сек =180 сек                       3.       3 мин 12 сек = 312 сек 
	2.    3 мин 12 сек = 192 сек                      4.       3 мин 12 сек = 3120 сек

А7. Мәсьәләне чиш:
         Озынлыгы 20 м булган тукыманың 1/4 өлешен кисеп алгач, кисәктә күпме м тукыма    калган?
	1.      15 метр                             3.     20 метр
          2.      12 метр                             4.     24 метр

А8.  Әгәр а = 14 см, в = 6 см булса , турыпочмаклыкның периметрын тап:
	1.   20см                   2.    40см                    3.    28см                   4.    34см

А9. Чагыштыр:     2 ч 30 мин * 230 мин
	1.      =                       2.        >                     3.      <

А10. Дөрес аңлатманы тап:
	1.    400 – 150 • 2 = 500                          2.    (400 – 150) • 2 = 500

А11.Билгесез санны тап:     х + 97 = 307 
	1.     397                 2.    210                 3.    310                  4.    297

А12. Мәсьәләне чиш: 
Бер пычак 60 сум , ә 3 чәнечке  90 сум тора. Бер чәнечке  бәясе бер пычак бәясеннән ничә тапкыр арзанрак? 
	1.     2                             3.      4 
	2.     3                             4.      5
А13. Кайсы язма дөрес?
	1.     1025 мм = 1 м 25 мм                            3.       1025 мм = 1 м 250 мм 
	2.     1025 мм = 10 м 25 мм                          4.       1025 мм = 102 м 5 мм




Тест 3 
Күбурынлы саннарны кушу һәм алу..
Вариант 1

А1. 532 дистәсе булган санны тап:
	1.    53200                 2.    532000             3.     5320              4.      532

А2. Иң кечкенә санны тап:
	1.    34082                2.    34802            3.    34208             4.    34028

А3. Кайсы аңлатманы исәпләгәндә икенче эш итеп бүлү гамәле башкарыла?
	1.      499872 – 327264 : 96 • 100
	2.      (499872 – 327264) : 96 • 100  
	3.      (499872 – 327264 : 96) • 100

А4. Кайсы тигезләмәдә билгесез сан киметүче булып килгән?
	1.     х – 307 = 154                  2.    307 – х = 154

А5. Билгесез санны табарга:   700 – х = 249
	1.    321                    2.     451                  3.   620                4.     549

А6.Чагыштыр: 3 км 650 м * 3 км 675 м
	1.     =                    2.      >                      3.      <

А7.Дөрес язманы билгелә:
 12286 һәм  3875саннары суммасын 6727гә киметергә.. 
	1.     (12286 + 3875) –  6727                    
	3.     (12286 + 3875) : 6727
	2.     12286 + 3875 :  6727	                       
	4.     (12286 – 3875) – 6727
 
А8.Исәпләргә:     56 : 8 • (12 :12)
	1.     0                   2.     1            3.      7                  4.    8

А9. . Мәсьәләне чиш :
Колхоз  6800 ц чөгендер җитештергән, бу узган елгыдан  900 ц күбрәк.Узган ел колхоз ничә ц чөгендер җитештергән?
	1.          5900 ц                             3.       7900 ц
	2.          7700 ц                             4.       6700 ц

А10.  Мәсьәләне чиш :
Автобус шәһәрдән  8сәг 15 минутта чыгып китә. 50 минуттан ул авылга килеп җитә. Автобус авылга сәг ничәгә килеп җиткән?	
          1.     9 сәг                                   3.        9 сәг 10 мин
	2.     9 сәг 05 мин                       4.        9 сәг 15 мин


Тест 3 
Күбурынлы саннарны кушу һәм алу 
Вариант 2
А1. 150 меңе булган санны тап:
	1.   1508                2.      150082                   3.     150                4.      1500820

А2. Иң зур санны тап:
	1.     29509             2.     29905                  3.    29095                 4.    29059

А3. Кайсы аңлатманы исәпләгәндә беренче эш итеп бүлү гамәле башкарыла?
	1.       (52620 – 75 • 37) : 5             
	2.        256 • 407 – 298 : 2
	3.        (1003 – 300202 : 523) • 204

А4. Кайсы тигезләмәдә билгесез сан киметүче булып килгән
	1.    625 + х = 911                   2.     х – 625 = 911

А5. Билгесез санны табарга :     х – 376 = 604
	1.    982                   2.     228                  3.     980                      4.    272


А6. чагыштыр:      8 м 5 дм * 8 м 51 см
	1.     =                    2.      >                  3.     <

А7. Дөрес язманы билгелә:
 43463 һәм 14576 саннарының аермасын  4276 га зурайтырга. 
	1.      (43463 – 14576) + 4276  
	2.      43463 – 14576  • 4276
	3.      (43463 –14576) • 4276
	4.      43463 + 14576 + 4276

А8.Исәплә:       72 : 9 • (11 - 11)
	1.     8                       2.      0                     3.       1                       4.      9

А9. Мәсьәләне чиш :
Совхоз  2700 ц кукуруз әзерләде,бу алдагы елга планлаштырылгантан 800 ц га кимрәк.Алдагы елда ничә  центнер кукуруз итештереләчәк? 
	1.     3500 ц                           3.      3700 ц
	2.     1700 ц                          4.      4000 ц

А10. .  Мәсьәләне чиш :
Малай өйдән 7сәг 50 минутта чыга. 8 сәг 10 минутта ул мәктәпкә килеп чыга.  Ул өйдән мәктәпкә  кадәр күпме вакыт юлда булган? 
1.      15 мин              2.     20 мин                3.      10 мин                    4.       25 мин



Тест 4 
Күбурынлы саннарны кушу һәм алу 
Вариант 1
1. Иң кечкенә санны билгелә:
	1.    50500               2.      55000               3.      50050             4.      50005
А2. Кайсы аңлатманы исәпләгәндә беренче кушу гамәле башкарыла?:
	1.      9792 : 32 + 8364 : 82
	2.     (242530 + 18350) : 60
	3.     30000 – (2486 + 335104 : 47)
А3. Исәплә:     35сум. – 8сум. 75тиен.
1   27сум.         2.  26сум. 75 тиен.      3. 26сум. 25 тиен.      4.    43 сум. 75 тиен.
А4. Мәсьәләне чиш :
Әгәр катер 91 км юлны 7 сәгатьтә үтсә, ул нинди тизлек белән барган?
	1.     13 км/сәг          2.   98 км/сәг           3.     84 км/сәг      4.    14 км/сәг

А5. . Кайсы тигезләмәдә билгесез сан тапкырлап табыла:
	1.     480 : х = 10                        2.       х : 10 = 480

А6. Мәсьәләне чиш :
Турист велосипедта 25 км/сәг тизлек белән 5 сәгать юлда була. Ул күпме юл үткән?
	1.     100км            2.      125км                   3.      200км              4.    150км

А7. Дөрес язманы билгелә :
	1.    12 км 600 м = 120600м                    3.      12 км 600 м = 12060м
	2.    12 км 600 м = 12600 м                     4.      12 км 600 м = 12006 м

А8. Исәплә:      87 : 3 • 2
	1.     29                2.      58                      3.      14                     4.     28

А9. Дөрес язманы билгелә:
	1.        8 + 2 • 10 = 100                                   2.         (8 + 2) • 10 = 100

А10. чагыштыр:     4790 + 835 * 4790 + 895 
	1.      =                            2.        >                        3.        <


                                                    Тест 4 
Күбурынлы саннарны кушу һәм алу 
                                               Вариант 2

А1.Иң кечкенә санны тап:
	1.     60600                 2.      60006             3.        66000       4.       60060

А2. . Кайсы аңлатманы исәпләгәндә беренче алу гамәле башкарыла	1.     500100 –78052 : 26 • 48
	2.     932 • 65 + (571 – 263) • 64         .
	3.     981 – 306 • 75 : 25

А3. Исәплә:       19 сум. 15 тиен. - 60 тиен.
	1.     19сум. 75тиен.                     3.     18сум. 55 тиен.
	2.     18сум.                                   4.     20сум.

А4. Мәсьәләне чиш: 
Катер 24 км/сәг тизлек белән 2 сәг юлда була. Ул күпме юл үткән?
	1.     48км                   2.   12км                3.    36км                 4.      26км

А5. . Кайсы тигезләмәдә билгесез сан бүлеп табыла?
	1.      х : 40 = 320                 2.      120 : х = 5

А6. Мәсьәләне чиш :
Поезд  60 км/сәг тизлек белән барып 300 км юл үтә.Ул күпме вакыт юлда була?
	1.    5сәг                2.  6 сәг                  3.      3 сәг            4.      8 сәг

А7. . Дөрес язманы билгелә :
	1.        5 т 300 кг = 50300 кг
	2.        5 т 300 кг = 53000 кг 
	3.        5 т 300 кг = 5300 кг 
	4.        5 т 300 кг = 5003 кг

А8. Исәплә:      98 : 2 : 7
	1.    7            2.     49               3.     14                  4.    28

А9. . Дөрес язманы билгелә ?
	1.      10 + 7 • 5 = 85                               2.       (10 + 7) • 5 = 85

А10.чагыштыр :      5300 – 497 * 5300 – 467 
	1.      =                          2.     >                             3.      <












Тест 5
  Озынлык, вакыт, авырлык үлчәү берәмлекләре.
Вариант 1


А1. Иң зур үлчәү берәмлеген билгелә;
	1.    1 км                         2.     1м                        3.     1 дм	4.     1см

А2. 1 минут 1 секундтан ничә тапкыр зуррак?
	1. 10 тапкыр           2. 6 тапкыр           3.  100тапкыр             4.  60 тапкыр

А3. Үсә бару тәртибендә күрсәт: 7 км 3 м,  70000 м,  7300 м,  703 м
	1.     703 м,  7300 м,  7 км 3 м,  70000 м
	2.     70000 м,  7300 м,  7 км 3 м,  703 м 
	3.     703 м,  7 км 3 м,  7300 м,  70000 м
	4.     7 км 3 м, 703 м, 70000 м, 7300м

А4. Чагыштыр: 2 сәг  15 мин * 215 мин
	1.    >                2.     <                  3.     =

А5.Дөрес булмаган тигезсезлекне күрсәт:
	1.     18 ц 4 кг < 184 кг         
	2.     4 дм 2 см < 420 см 
	3.     6 т 8 кг < 6800 кг         
	4.     5 мин 20 сек > 240 сек

А6. Тигез үлчәү берәмлеген билгелә: 26 т 13 кг:
	1.    26130кг                   2.      2613кг                 3.     26013 кг		4.   260013 кг

А7 Исәплә:                     7сум. – 35 тиен
	1.    6сум. 65 тиен.
	2.    6 сум. 25 тиен.
	3.    5 сум. 65 тиен.
	4.    5 сум. 25 тиен
А8. Исәплә:                      3 мин 12 сек + 2 мин 48 сек
	1.     6 мин 60 сек 
	2.      6 мин
	3.     6 мин 20 сек
	4.     5 мин 50 сек

А9.  2 т 2  ц дан күпмегә зуррак??
	1.  198 ц               2.       18 ц                   3.      1 ц                      4.       10 ц

А10. . Мәсьәләне чиш :
Кибет иртәнге сәг 8 дә ачылып , кичке 19 сәг тә ябылды. Кибет ничә сәг эшләгән?
	1.   24сәг                2.    11сәг                   3.    10сәг                       4.         12сәг
А11. . Мәсьәләне чиш :
Кибеткә 4ц  кишер китерделәр. 1/5 өлешен саттылар.. Кибеттә күпме кишер калган? 
	1.   32кг                 2.    80кг                    3.      320 кг                     4.     480 кг



Тест 5
  Озынлык, вакыт, авырлык үлчәү берәмлекләре
Вариант 2


А1. Иң кечкенә үлчәү берәмлеген билгелә :
	1.    1 т                   2.     1 ц             3.    1 кг                4.     1 г

А2. 1 сәг 1 минуттан ничә тапкыр зуррак?
	1.     10 тапкыр            2.     100тапкыр            3.     60 тапкыр	4.    6 тапкыр

А3. Кими бару тәртибендә күрсәт : 9 ц 6 кг,  96 кг,  9006 кг,  960 кг
	1.     9006 кг,  9 ц 6 кг,  960 кг,  96 кг
	2.     96 кг,  9 ц 6 кг,  960 кг,  9006 кг 
	3.     9006 кг,  960 кг,  9 ц 6 кг,  96 кг
	4.     9 ц 6 кг,  9006 кг,  96 кг,  960 кг

А4. Чагыштыр:     185 сек * 3 мин
	1.     >              2.     <             3.    =

А5. Дөрес булмаган тигезлекне күрсәт :
	1.     12 кг 5 г = 12005 г       
	2.     9 м 60 см = 9600 см 
	3.    3 т 7 ц = 37 ц                 
	4.    135 мин = 2 сәг 15 мин

А6. Тигез үлчәү берәмлеген билгелә  5сәг 5 мин:
	1.    305 мин            2.    505 мин           3.    55 мин	4.    550 мин

А7. Исәплә:    4 ц 87 кг + 9 т 96 кг
	1.     9 т 583 кг                      
	2.     1483 кг
	3.     10 т 583 кг
	4.     14 т 83 кг

А8. Исәплә:  8 ч 25 мин + 5 ч 45 мин
	1.     13 ч 70 мин                   
	2.     13 ч 10 мин
	3.     14 ч 10 мин
	4.     14 ч 70 мин

А9.  5 ц 5 кг нан күпмегә зуррак?
	1.  4995 кг            2.     45 кг              3.    495 кг                    4.      100 кг

А10. . Мәсьәләне чиш :
Саматка  5 яшьтә   3 ай,  ә апасы 2  яшьтә  9 айга олырак. Апасына ничә яшь?
	1.    7яшь                 2.     8яшь             3.     7 яшь 11ай.                       4.     9 яшь

А11. . Мәсьәләне чиш :
Бер кисәктә 7 м тукыма бар. Аъяпкыч тегү өчен  1/10  өлешен кисеп алдылар. Кисәктә ничә м тукыма калды? 
	1.     70см                 2.    7см                   3.      630см                            4.    63см

Тест 6
Берурынлы санга тапкырлау һәм бүлү.
Вариант 1

А1. Нинди санда Ш классның 7 берәмлеге һәм  I классның 7 берәмлеге бар?
	1.   7007            2.     70007                  3.      7007000                   4.      7000007
А2.Дөрес аңлатманы тап .13083 саны разряд кушылучылары формасында :
	1.     13000 + 83
	2.     13000 + 80 + 3
	3.     10000 + 3000 + 80 + 3
	4.     13003 + 80
А3. 12500 санында ничә дистә бар?
	1.    125           2.     12                            3.     1250                     4.      0
А4. Кыйммәте түгәрәк санга тигез булган аңлатманы табарга:
	1.     (50 • 4) + (60 • 3)                            3.       300 : 6 + 72 : 6
	2.     (80 : 5) + 140                                   4.       64 : 4 – 96 : 16
А5.Чагыштыр:     420 : 6 * 4200 : 60
	1.    >                      2.      <                       3.      =
А6. Кыйммәте 0 гә  тигез булган аңлатманы табарга :
	1.     130 • 0 + 36                   3.    570 : 10 – 480 • 0
	2.     895 • 0 + 472 • 0            4.    (365 + 219 • 2) • 0
А7. Телдән исәплә:     820 + 180 – 30 • 5
	1.    950                        2.   850                    3.     750                          4.    1050
А8. Кыйммәте түгәрәк санга тигез булмаган тапкырчыгышны табарга :
	1.    760 • 9             2.    349 • 5                3.     6700 • 6                  4.    9642 • 9
А9.Исәплә:      7 • 3890
	1.   2723                2.     27230               3.    37230                     4.     3723
А10. Дөрес тигезсезлекне тап:
	1.   4805 • 7 > 4805 • 4                                 3.       53400 • 10 > 534 • 100
	2.   6900 • 9 < 6902 • 7                                 4.       486 • 9 > 435 • 9
А11. Калдыклы бүлүгә бирелгән мисалларны тап:           
	1.   800 : 4                            3.   640 : 4
	2.   72 : 11                            4.    75 : 5                
А12. Өлештә ничә  цифр булуын билгелә: 163233 : 9
	1.   өч                     2.     дүрт                 3.  биш                       4. алты
А13. Дөрес тигезлекне тап:
	1.   8040 : 4 = 2010                           2.    425 • 8 = 340
А14. Түбәндәге җөмләгә туры килә торган аңлатманы билгелә::  3050 һәм 1420 саннарының  аермасын 8 тапкыр зурайт һәм килеп чыккан нәтиҗәне 839 га арттыр.
	1.   (3050 – 1420) • 8 – 839
	2.   (3050 + 1420) • 8 + 839
	3.   (3050 – 1420) • 8 + 839
	4.   3050 – 1420 • 8 + 839
А15. Мәсьәләне чиш :
Поезд  60 км/сәг тизлек белән 3 сәг юлда була. Мотоциклчының тизлеге поезд тизлегеннән 30 км/сәг кә кимрәк булса, ул поезд үткән юлны күпме вакытта үтәр? 
	1.    4 сәг                     2.   6 сәг                        3.    5 сәг                         4.    3 сәг




